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 الكــيــمــيــاء 
 

: ( وقاط05   )التمريه الأول

0t            فً اللحظة   نمزج حجما ، mL500V
1
 من من محلول 

1
S لبٌروكسو دٌكبرٌتات البوتاسٌوم 

)OSK2(
)aq(

2

82)aq(
  ًذي التركٌز المول L/mol105,1c 2

1

 مع حجم mL500V
2
 من محلول 

2
S لٌود  

)IK(البوتاسٌوم  )aq()aq(
  ًذي التركٌز المول 

2
c . 

نعاٌر ثنائً الٌود المتشكل . فً لحظات مختلفة ، نقوم بأخذ أجزاء متساوٌة من المزٌج و نبردها بوضعها فً الجلٌد الذائب 
]I[خلال التحول الكٌمٌائً ، ثم نرسم المنحنى الذي ٌمثل تغٌرات التركٌز المولً 

)aq(2
.  بدلالة الزمن 

لماذا نبرد الأجزاء فً الجلٌد ؟ - 1
. أكتب معادلة تفاعل الأكسدة إرجاع الحادث - 2
. عٌن كمٌات المادة الابتدائٌة للمتفاعلات - 3
أنجز جدولا لتقدم التفاعل و بٌن أن البٌان الممثل لتغٌرات  - 4

 بدلالة الزمن ٌتطور بنفس الطرٌقة التً ٌتطور x تقدم التفاعل 
]t(f]I( بها البٌان 

)aq(2
 الممثل فً الشكل  .

أحسب السرعة الحجمٌة للتفاعل المدروس فً اللحظة  - 5

mn25t  . 

]I[عٌن التركٌز المولً النهائً لثنائً الٌود - 6
)aq(2

.  ، ثم استنتج المتفاعل المحد  

عرف زمن نصف التفاعل - 7
2

1
t و عٌن قٌمته  .

أحسب التركٌز المولً - 8
2

c لمحلول ٌود البوتاسٌوم  .

  

: (  وقاط03 )التمريه الثاوي

  
C و شوارد Na   و شواردOC ماء جافٌل محلول مائً قاعدي ٌحتوي على شوارد

ٌتمٌز بخصائص مطهرة  ، 

كما  ، لماء جافٌل الصفة المؤكسدة OCتعطً شوارد تحت كلورٌت . فهو فعال ضد العدوى البكتٌرٌة والفٌروسٌة ، للجلد
.  أنها تتمٌز بالصفة الأساسٌة

 : ٌحرر ماء جافٌل غاز الكلور وفق معادلة التفاعل التالٌة

)g(2)l(2)aq()aq(3)aq( COH3COH2OC    

)S(كتب على محلول
1

 حٌث الدرجة الكلورو مترٌة تساوي حجم غاز ثنائً 2,11  لماء جافٌل الدرجة الكلورو مترٌة

 mol/L4,22الذي ٌحرره لتر واحد من ماء جافٌل فً الشروط التً من أجلها الحجم المولً  (مقدرة باللتر)الكلور 

ما هً قٌمة التركٌز المولً- 1
1

c )S(فً المحلول  OC بشوارد  
1

 ؟

L1لتحضٌر- 2 )S( من محلول جدٌد لماء جافٌل ولٌكن  
2

L/mol1067,6c  تركٌزه المولً  2

2

 نأخذ حجما  
1

V 

)S(من المحلول 
1

 . حجم الماء اللازم لذلك أحسب .ونمدده بالماء  

  .OHC هً OC  إن صٌغة الحمض الذي أساسه المرافق- 3

.   فً الماءOHC أكتب معادلة انحلال الحمض - أ

)OC/OHC( أكتب عبارة ثابت الحموضة للثنائٌة- ب .  
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)S(المحلول  pHإذا كانت قٌمة - د
2

)OC/OHC( وثابت حموضة الثنائٌة 8,10 تساوي  ًه 

 8102,3   أوجد قٌمة النسبة  
 
 OHC

OC



 

  .

 

 

الفـيــــــــــزياء 
 

: ( وقاط04)   الثالثالتمريه 

 :نعطً فً الجدول التالً مختارات من الجدول الدوري
 

Mn
25

 Cr
24

 V
23

 Ti
22

 SC
21

 Ca
20

 

 

 ٌقوم نظٌر الفانادٌوم V52

23
-بنشاط إشعاعً     

 β ًوٌرافقه نشاط إشعاع γ . 

 .أكتب المعادلة النووٌة المعبرة عن التحول التلقائً الحادث للفانادٌوم- 1

 . t عند اللحظة N(t) عدد نوٌاتها 52لدٌنا عٌنة من الفانادٌوم - 2
 و(t) بدلالة الزمن t(N(عبر عن - أ

0
N 0tعدد الأنوٌة عند )   )  ًوثابت النشاط الإشعاعλ.  

 : نعتبر أن الفانادٌوم هو العنصر الوحٌد فً العٌنة الذي ٌقوم بنشاط إشعاعً وعبارته بدلالة الزمن هً- ب

dt

dN
)t(A  .   

 بدلالة t(Aln(   عبر عن      ،
0

N ، t  ؟

 الحاصلة خلال زمن Nنبحث عن تحقٌق تجرٌبً للنتٌجة سابقة الذكر بواسطة عداد ٌمكن تحدٌد عدد التفككات - 3

  :  المعرف بالعلاقة t(A( ، ٌدعى هذا العدد بالنشاط الإشعاعtًقصٌر
t

N
)t(A




 

t(fAln(بواسطة برنامج خاص تم رسم البٌان   

 

. المذكورة سابقاt(N( من العبارة  بٌن أن شكل البٌان المتحصل علٌه ٌسمح بالتحقق تجرٌبٌا-  أ   

 . 52 للفانادٌوم λاستنتج من البٌان قٌمة ثابت النشاط الإشعاعً - ب  
 . 52عرف نصف حٌاة العنصر المشع ثم أحسبه بالنسبة للفانادٌوم - جـ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: (  وقاط4.5  )الرابع التمريه 



 - 3 -  عيساوي       نعزا لذي:  بالتوفيق                                                                                             أستار المادة

 

 :  لدٌنا دارة تسلسلٌة تشتمل على(1الشكل  ) فً التركٌب التالً  
 
 

ناقل أومً مقاومته   ،)r,L(وشٌعة  50R،   مولد مثالً ٌعطً توتر ثابتV8,3E ،  راسم اهتزاز، قاطعة. 

0t عند اللحظة ً(2الشكل  )  نغلق القاطعة فٌظهر البٌان التال : 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

B أكتب عبارة التوتر الكهربائً الذي ٌظهر فً المدخل- 1
Yبدلالة شدة التٌار . 

)I(النظام الدائم الحصول على أوجد القٌمة العددٌة لشدة التٌار المار بالدارة عند - 2
0.  

:    المقادٌر التالٌة بٌنالتً تربط أكتب العبارة الحرفٌة - 3
dt

di
 E , L , r , i ,.  

 .أحسب المقاومة الداخلٌة للوشٌعة وذاتٌتها- 4

        
 

(:  وقاط 3.5   )الخامس التمريه

: ٌحتوي مخبر ثانوٌتنا على قارورة لحمض كلور الماء المركز كتب علٌها المعلومات الآتٌة 
M=36.5 g/mol .  1160=0:الكتلة الحجمٌة  . 33   %:  درجة النقاوة g/L ρ .  هذا المحلىل نسميهS0 .  تريد معرفة

.  لهذا المحلىل C0التركيز 

  .C1  تركٌزه S1 مرة نحصل عندئذ على محلول 1000 بـ S0فً خطوة أولى نمدد المحلول 
 و نعاٌره عن طرٌق قٌاس ناقلٌته بواسطة محلول  S1 من المحلول V1= 100.0 mlو فً الخطوة الثانٌة نأخذ حجما 

CB=1.00.10هٌدروكسٌد الصودٌوم ذو التركٌز 
-1

 mol/L .  تطور ناقلٌة المحلول بدلالة حجم الأساس المسكوب ممثل
: بالبٌان الآتً 
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. أكتب معادلة التفاعل بٌن هٌدروكسٌد الصودٌوم و حمض كلور الماء -1
 . عند التكافؤ VBEعٌن بٌانٌا الحجم  -2

 S1 لمحلول حمض الكلورٌدرٌك C1ثم احسب التركٌز  . V1  و  , C1 , CB , VBEهند التكافؤ أكتب العلاقة بٌن  -3
 .الممدد 

 .S0للمحلول المركز  .C0استنتج التركٌز -4

  .S0 من المحلول 1Lاستنتج كتلة .  من المحلول 1L المذابة فً m0أحسب كتلة كلور الهٌدروجٌن  -5

 هل تتفق مع ما هو مكتوب على القارورة؟ . S0للمحلول  (درجة النقاوة ) أكسب النسبة الكتلٌة  -6

 

 

 

 

   وجنى الذباب الشهد وهى ضعيف                                         أكل العقاب بقىة جيف الفلاء 
 

11.2 

625 

2562.5 

1562 

G(μS) 

VB(ml) 

2 


